
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 11/09/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομία και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Νομοθετική ρύθμιση περί λογοδοσίας οικονομικής διαχείρισης της 

τοπικής αυτοδιοίκησης (Περιφέρειες, Δήμους)» 
 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Μελετώντας ισολογισμούς Περιφερειών και Δήμων, ευκόλως συνάγεται το συμπέρασμα 
ότι οι χρηματοδοτήσεις από την Κεντρική Εξουσία σε πολλές των περιπτώσεων δεν 
καταλήγουν στα έργα αφενός, για τα οποία αιτήθηκαν οι Ο.Τ.Α. (Α΄ βαθμού και Β΄ 
Βαθμού) τις χρηματοδοτήσεις, και αφετέρου παρατηρείται κακοδιαχείριση με συνέπεια 
οι ΟΤΑ είτε να έχουν ελλειμματικούς ισολογισμούς είτε να είναι υπερχρεωμένοι δανειακά 
(χωρίς πιθανότητα αποπληρωμής των δανειακών χρεών τους). Δεδομένου ότι, όταν 
ένας πολίτης οφείλει στο Δημόσιο χρήματα, δεν δικαιούται έκδοσης φορολογικής 
ενημερότητας, αυτονόητο θα πρέπει να θεωρείται ότι οι απερχόμενοι Περιφερειάρχες 
και Δήμαρχοι, εφόσον έχουν υπερχρεώσει τους Οργανισμούς, τους οποίους επόπτευαν 
επί πενταετία, να μη δικαιούνται καθόδου σε επερχόμενες εκλογές ως αποτυχημένοι να 
διαχειριστούν επιτυχώς τα οικονομικά τους και ιδιαίτερα την ορθή κατανομή των 
χρηματοδοτήσεων που λάμβαναν από την Κεντρική Εξουσία. Κατά αυτήν την έννοια, 
τόσο οι Περιφερειάρχες (και Αντιπεριφερειάρχες) και Δήμαρχοι και θα 
συνειδητοποιήσουν ότι υφίσταται εποπτεία και επίβλεψη με δυνητικό ενδεχόμενο 
κάποιας συρρίκνωσης ή διακοπής χρηματοδότησης που θα ανέμεναν από την Κεντρική 
Εξουσία και θα έχουν ως επίγνωση την περίπτωση απαγόρευσης καθόδου σε 
επερχόμενες εκλογές, στην περίπτωση που αποδεδειγμένα θα έχουν υπερχρεώσει τους 
Οργανισμούς τους με συνέπεια την χρεοκοπία αυτών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεστε όπως νομοθετήσετε, ως δημόσια λογοδοσία κατ΄ επέκταση, δικλείδες 
απαγόρευσης καθόδου σε Περιφερειάρχες και Δημάρχους, οι οποίοι αποδεδειγμένα 
διασπάθισαν το Δημόσιο Χρήμα των επιχορηγήσεων από την Κεντρική Εξουσία και 
χρεοκόπησαν τους Οργανισμούς τους κατά την περίοδο θητείας τους 
κακοδιαχειρίζοντας τα Ταμεία τους; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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